

**Zápisnica z 09. zasadnutia Obecného zastupiteľstva, ktoré sa konalo dňa 08.08.2023  
v zasadacej miestnosti na Obecnom úrade o 18:00 hod.**

**Starosta obce:** Bc. Ladislav Hajdu

**Poslanci OZ:** Jozef Borbély, Jozef Bús, Michal Bús, Richard Süttő, Ing. Beňadik Kiss,  
Jozef Tóth,

**Ospravedlnení:** Roman Kiss, Anton Kondé, František Tóth

Návrh Programu:

1. **Zahájenie**
2. **Schválenie programu, určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice**
3. **Voľba návrhovej komisie**
4. **Spôsob financovania projektu „chodník pre peších“**
5. **Schválenie VZN č. 3/2023 o určení príspevku na čiastočnú úhradu nákladov na Fond opráv za pobyt dieťaťa v MŠ a v ZŠ a na čiastočnú úhradu nákladov finančného príspevku na stravovanie v MŠ a v ZŠ a pre obce, ktoré odoberajú obedy pre MŠ a ZŠ.**
6. **Účel využitia dotácie z NSK Nitra - návrh**
7. **Výzva o NFP v rámci Programu rozvoja vidieka opatrenie č. 7.2 – návrh**
8. **Diskusia**
9. **Záver**

**K bodu č.1.) Otvorenie zasadnutia**

Starosta obce Bc. Ladislav Hajdu otvoril rokovanie OZ, privítal všetkých prítomných, poslancov OZ a zapisovateľku.

Na základe účasti poslancov na zasadnutí OZ, starosta obce konštatoval uznášaniaschopnosť zasadnutia obecného zastupiteľstva, ktoré zároveň zahájil.

**K bodu číslo 2.) Schválenie programu, určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice**

Pozvánky boli doručené všetkým poslancom, poslanci sú informovaní o bodoch programu určených na prerokovanie a k jeho obsahu nemajú žiadne pripomienky.

Starosta obce predložil návrh programu zasadnutia zastupiteľstva a poslanci navrhli vložiť do programu rokovania nasledovné body:

- Bod. č. ..8.....Poslanec Ing. Beňadik Kiss – oboznámenie s projektom veternej elektrárne Pohranice – Vráble
- Bod. č. ....9.....Poslanec Richard Süttö - doplnenie počtu sobášiacich
- Bod. č.....10.....Poslanec Jozef Tóth – navrhuje upraviť znenie Uznesenia zo dňa 14. 07.2023 K bodu č.6.) Schválenie „prevodu“ slovo zameniť slovom „použitie“

Starosta obce dal hlasovať za schválenie programu určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice a vloženie bodov do programu OZ.

Za overovateľov zápisnice navrhol z rady poslancov nasledovne:

- **Jozef Tóth a Ing. Beňadik Kiss**
- Za zapisovateľku určil: Mgr. Jaroslavu Süttö

**Starosta obce dal hlasovať k bodu 2.) za schválenie programu a vloženie ďalších bodov do rokovania OZ**

<b>Prítomní poslanci</b>	<b>6</b>	
<b>Za:</b>	<b>6</b>	Jozef Borbély, <del>Be. František Tóth</del> , Michal Bús, Richard Süttö, Jozef Bús, <del>Roman Kiss</del> , Ing. Beňadik Kiss, Jozef Tóth, Anton Kondé
<b>Proti :</b>	<b>0</b>	
<b>Zdržal sa:</b>	<b>0</b>	

### **K bodu 3.) Voľba návrhovej komisie**

- Členov návrhovej komisie z rady poslancov OZ nasledovne:
- **Richard Süttő a Jozef Bús**

### **Starosta obce dal hlasovať k bodu 3.)**

<b>Prítomní poslanci</b>	<b>6</b>	
<b>Za:</b>	<b>6</b>	Jozef Borbély, <del>Bc. František Tóth</del> , Michal Bús, Richard Süttő, Jozef Bús, <del>Roman Kiss</del> , Ing. Beňadik Kiss, Jozef Tóth, <del>Anton Kondé</del>
<b>Proti :</b>	<b>0</b>	
<b>Zdržal sa:</b>	<b>0</b>	

### **K bodu č. 4.) Spôsob financovania projektu „ chodník pre pešách“**

Starosta obce prítomných oboznámil s ukončenými prácami na projekte „Chodník pre pešách“. Verejné obstarávanie bolo vypísané ešte za bývalého vedenia, a terajšie ceny materiálu a práce sú omnoho vyššie ako v čase vypísania VO a podpísania zmluvy a tento stav spôsobil navýšenie ceny práce, ktoré sa navýšili o cca 15%.

Termín kolaudácie chodníka je určený na 16.08.2023

Starosta upovedomil o skutočnosti, že momentálne nemáme k dispozícii finančné prostriedky na zaplatenie faktúry a navrhuje prijať preklenovací úver na zaplatenie faktúry a následne sa uplatní refundácia cez ŽoNFK.

#### **Diskusia k bodu č.4.a )**

Poslanec J. Borbély - navrhuje úpravu okolia chodníka upraviť svojpomocne a navrhuje brigádu pre poslancov, termín brigády sa upresní.

**Starosta obce dal hlasovať k bodu 4 a) Starosta obce dal hlasovať za prijatie úveru v sume 10 499,08 Eur**

OZ v Pohraniciach podľa príslušných ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v platnom znení príslušných ustanovení Štatútu obce Pohranice **schvaľuje** prijatie úveru vo výške 10 499,08 Eur poskytnutého zo strany Prima Banka Slovensko, a. s, so sídlom Hodžova 11, 010 11 Žilina za podmienok dojednaných v príslušnej úverovej zmluve s možnosťou prolongácie zmluvy dodatkom, vrátane možnosti zmeny úveru na dlhodobý termínovaný úver, na účely zabezpečenia financovania investičného projektu: „Chodník pre peších – Pohranice“. S podporou projektu v zmysle príslušných predpisov o pomoci a podpore poskytovanej z fondov Európskeho spoločenstva formou: Zmluva o poskytnutí finančného príspevku od Regionálneho združenia Dolná Nitra, o. z.

<b>Prítomní poslanci</b>	<b>6</b>	
<b>Za:</b>	<b>4</b>	<del>Be. František Tóth</del> , Richard Süttő, Jozef Bús, <del>Roman Kiss</del> , Ing. Beňadik Kiss, Jozef Tóth, <del>Anton Kondé</del>
<b>Proti :</b>	<b>0</b>	
<b>Zdržal sa:</b>	<b>2</b>	Michal Bús, Jozef Borbély

**Diskusia k bodu 4 b) schválenie dodatku č. 1 k zmluve o dielo 2\_2022**

Poslanec R. Süttő navrhuje zaplatiť pôvodnú faktúru a ostatné zaplatiť po úspešnej kolaudácii.

Starosta upozornil, že problém môže nastať pri kolaudačnom konaní, lebo kolaudačné rozhodnutie je prílohou žiadosti ŽoNFP, ktorá musí byť podaná do 31. augusta 2023.

Poslanec M. Bús je s vykonanou prácou nespokojný podľa neho chodník už teraz vykazuje nedostatky a zaujíma sa ako to bude so záručnými prácami.

Poslanci R. Süttő a B. Kiss navrhujú schváliť Dodatok č.1 K Zmluve o dielo č. 2\_2022, aby sme neprišli o 10 499,08,- Eur, ktoré budeme z projektu refundovať cez ŽoNFP.

**Starosta obce dal hlasovať k bodu 4 b) schválenie dodatku č. 1 k zmluve o dielo 2\_2022**

Poslanec J. Borbély navrhuje vložiť do dodatku:

*č. 2 záverečné ustanovenie*

*bod č. 6.) tento dodatok nadobúda účinnosť po odovzdaní diela „ chodník pre peších“ v obci Pohranice objednávateľovi.*

Po diskusii dal starosta obce hlasovať k bodu 4.b) za prijatie Dodatku č.1 k Zmluve o dielo 2\_2022 nasledovne: b) prijať dodatok k dielu s pripomienkou:

*čl. 2 záverečné ustanovenia: bod. 6.) tento dodatok č.1 k Zmluve o dielo 2\_2022 nadobúda účinnosť po odovzdaní diela „ chodník pre peších“ v obci Pohranice objednávateľovi.*

<b>Prítomní poslanci</b>	<b>6</b>	
<b>Za:</b>	<b>4</b>	<del>Be. František Tóth</del> , Richard Süttő, Jozef Bús, Roman Kiss, Ing. Beňadik Kiss, Jozef Tóth, <del>Anton Kondé</del>
<b>Proti :</b>	<b>0</b>	
<b>Zdržal sa:</b>	<b>2</b>	Michal Bús, Jozef Borbély

**K bodu č. 5.) Schválenie VZN č. 3/2023 o určení príspevku na čiastočnú úhradu nákladov na Fond opráv za pobyt dieťaťa v MŠ a v ZŠ a na čiastočnú úhradu nákladov finančného príspevku na stravovanie v MŠ a v ZŠ a pre obce, ktoré odoberajú obedy pre MŠ a ZŠ.**

Starosta obce oboznámil poslancov, že k VZN č.3/2023 od obcí Dolné Obdokovce, Hosťová a Štitáre, ktorí nám doručili svoje pripomienky, v dňoch 26.07.

2023 až 31.07.2023, na požadované pripomienky sme im odoslali požadované informácie. Odpovede na vyžiadané informácie boli doručené dňa 04.08.2023 pre obce Dolné Obdokovce a Hosťová.

Dňa 07.08. 2023 sa uskutočnilo stretnutie so zástupcami obcí Dolné Obdokovce a Hosťová, kde prítomní povedali svoje pripomienky a prítomní sa dohodli na ďalšom postupe. Obdobie výpočtu režijných nákladov bolo odsúhlasené na obdobie od 01.01.2023 – 30.06. 2023. Režijné náklady za uvedené obdobie vyšlo v sume 2,16 Eur. Na stretnutí sa dohodlo, že v Návrhu VZN sa časť § 5 bod. 5.3. vypustí.

#### **Diskusia k bodu 5.)**

Poslanec J. Tóth žiada o úpravu názvu VZN č.3/2023 nakoľko návrh VZN v tejto nevystihuje podstatu VZN. Navrhuje názov VZN v nasledovnej podobe: VZN č.3/2023 O určení príspevku na čiastočnú úhradu nákladov za pobyt dieťaťa v materskej škole, v školskom klube detí a na čiastočnú úhradu nákladov finančného príspevku na stravovanie v materskej škole v školskej jedálni v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce Pohranice.

**Starosta obce dal hlasovať k bodu 5.) za prijatie VZN č.3/2023 O určení príspevku na čiastočnú úhradu nákladov za pobyt dieťaťa v materskej škole, v školskom klube detí a na čiastočnú úhradu nákladov finančného príspevku na stravovanie v materskej škole v školskej jedálni v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce Pohranice.**

<b>Prítomní poslanci</b>	<b>6</b>	
<b>Za:</b>	<b>6</b>	Jozef Borbély, <del>Be. František Tóth</del> , Michal Bús, Richard Süttó, Jozef Bús, <del>Roman Kiss</del> , Ing. Beňadik Kiss, Jozef Tóth, <del>Anton Kondé</del>
<b>Proti :</b>	<b>0</b>	
<b>Zdržal sa:</b>	<b>0</b>	

### **K bodu č. 6.) Účel využitia dotácie z NSK Nitra vo výške 5 000,- Eur**

Dňa 12.07.2023 zastupiteľstvo NSK - Uznesením č. 145/2023 uznieslo na vydaní VZN, NSK č. 6/2023 o poskytovaní dotácie z rozpočtu NSK na podporu všeobecného rozvoja obcí a miest na území Nitrianskeho kraja.

Pán starosta predostrel návrh účelu čerpania dotácie z NSK, o ktoré treba požiadať do 17.08.2023.

Starosta obce navrhuje rekonštrukciu verejného priestranstva za komunitným centrom napr. Bezbariérový vstup – chodník zo zadnej strany ďalej rekonštrukcia a zveľadenie priestoru areálu pod Lipou (osvetlenie, výsadba stromov).

### **Diskusia k bodu č.6.)**

Poslanci OZ berú na vedomie návrh p. starostu, aby sa dotácia NSK použila na verejné priestranstvo okolo Komunitného centra a aby sa projekt pripravil v nasledovnom znení: Cieľom nášho projektu je rekonštrukcia a zveľadenie verejného priestranstva pri komunitnom centre. Realizáciou projektu prispejeme k oživeniu a zatraktívneniu verejných priestranstiev v našej obci.

**K bodu 6.)** Poslanci OZ súhlasia s predloženým návrhom a poverujú starostu obce s vypracovaním žiadosti o poskytnutie dotácie vo výške 5 000,- Eur z rozpočtu NSK v súlade VZN č. 6/2023.

### **K bodu č. 7.) Výzva o NFP v rámci Programu rozvoja vidieka opatrenie 7.2**

Miestna akčná skupina (MAS) – Dolná Nitra nás v rámci Výzvy o NFP v rámci Programu rozvoja vidieka nás upovedomila, že daná Výzva bude otvorená v mesiaci august. Pre našu obec je vyčlenená suma 10 142,67,- Eur

Poslanci OZ navrhli, že by bolo vhodné ich použiť na zveľadenie vonkajšieho areálu pred budúcim Komunitným centrom ako napr., rekonštrukcia schodiska, oplotenie osvetlenie a výsadba.

**K bodu 7.) OZ berie na vedomie Výzvu o NFP v rámci Programu rozvoja vidieka – opatrenie 7.2 a poverujú starostu obce s prípravou realizácie projektu.**

**K bodu č. 8.) predstavenie projektu poslanec OZ - Ing. Beňadik Kiss – oboznámenie sa s projektom veternej elektrárne Pohranice – Vráble.**

Poslanec Beňadik Kiss oboznámil prítomných s projektom veternej elektrárne Pohranice - Vráble, ktorý je súčasťou nadregionálneho projektu Hybridnej elektrárne Nitra. Uvedený projekt veternej elektrárne počíta s výstavbou 16 až 19 veterných turbín rozložených na 11 km území medzi obcami Pohranice a mestom Vráble. V rámci katastra našej obce investor plánuje postaviť 2 až 3 veterné turbíny, lokalizované na východ od obce na hranici katastrov Pohranice a Hosťová, ťahajúceho sa od vojenského cvičiska na kopci Mál až po kataster mesta Vráble.

Investor za výstavbu uvedených 2 až 3 VT ponúka obci Pohranice významné benefity v peňažnej aj materiálnej forme akými sú: pravidelný ročný paušálny finančný príspevok do obecného rozpočtu za každú VT umiestnenú v katastri obce, pravidelný ročný príspevok na rozvoj kultúry a športu v obci, bezplatnú dodávku el. energie pre verejné osvetlenie v obci, finančný príspevok na výstavbu fotovoltaiických zdrojov na obecných budovách (škola, škôlka, obecný úrad a pod.) finančný príspevok na modernizáciu tepelného hospodárstva v obecných budovách.

**OZ berie na vedomie projekt veternej elektrárne Pohranice – Vráble.**

**K bodu č. 9.) Doplnenie ďalších sobášiacich –**

Poslanec Richard Süttő navrhol navýšiť počet sobášiacich z dôvodu veľkého počtu sobášov. Poslanci navrhli Jozefa Tótha a Ing. Beňadika Kissa.

**Starosta obce dal hlasovať za bod 9.)**

Poslanci OZ schválili sobášiacich **Jozefa Tótha, a Ing. Beňadika Kissa**



<b>Prítomní poslanci</b>	<b>6</b>	
<b>Za:</b>	<b>6</b>	Jozef Borbély, <del>Be. František Tóth</del> , Michal Bús, Richard Süttő, Jozef Bús, <del>Roman Kiss</del> , Ing. Beňadik Kiss, Jozef Tóth, <del>Anton Kondé</del>
<b>Proti :</b>	<b>0</b>	
<b>Zdržal sa:</b>	<b>0</b>	

**K bodu č. 10.) Návrh úpravy znenia Uznesenia č.92/2023 zo dňa 14.07.2023**

Poslanec Jozef Tóth – navrhuje upraviť znenie Uznesenia zo dňa 14. 07.2023  
Schválenie prevodu finančných prostriedkov z Rezervného fondu na kapitálové výdavky spojené so stavebnými prácami – Modulovej pošty

....“Schválenie „**prevodu**“ slovo zameniť slovom ....Schválenie „**použitie**“.

Navrhuje prijať znenie uznesenia nasledovne: ....*použitie prostriedkov rezervného fondu na kapitálové výdavky vo výške 8 012,36 Eur na financovanie výdavkov spojených s realizáciou projektu Modulová stavba pošty Pohranice v zmysle ustanovenia § 17 odsek 2 zákona č. 583/2004 Z z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov....*

**Starosta dal hlasovať za návrh v bode 10.)**

<b>Prítomní poslanci</b>	<b>6</b>	
<b>Za:</b>	<b>6</b>	Jozef Borbély, <del>Be. František Tóth</del> , Michal Bús, Richard Süttő, Jozef Bús, <del>Roman Kiss</del> , Ing. Beňadik Kiss, Jozef Tóth, <del>Anton Kondé</del>
<b>Proti :</b>	<b>0</b>	
<b>Zdržal sa:</b>	<b>0</b>	

## **Diskusia**

- Podnet od občanov – v časti Káka nesvieti verejné osvetlenie pri bytovkách treba odstrániť závalu
- Na ulici Lúky nesvieti verejné osvetlenie - komisia stavebná
- Odlamujúce sa konáre stromu Topoľa pri ihrisku, vyžiadať stanovisko od dendrológa a na základe stanoviska rozhodneme o ďalšom postupe.
- Poslanec J. Bús upozornil, že pri nájomných bytoch chýbajú BIO nádoby
- Podnet od p. M. Pavlovičovej - časť Pintyipart tečie spodná voda na vozovku, ktorá hlavne v zimných mesiacoch primrzá - žiada o riešenie a navrhnuť odstránenia a odvedenia spodnej vody.

**K bodu 11.) Záver:** Záverom zasadnutia starosta obce poďakoval prítomným poslancom a na zastupiteľstve a ukončil zasadnutie.

**Overovatelia zápisnice:**

**Jozef Tóth, v. r.**

**Ing. Beňadik Kiss, v. r.**

**Bc. Ladislav Hajdu, v. r.**

**Starosta obce**